



Капитаны школьного корабля

*Быть директором школы — трудно!
Столько дел и забот с утра,
Что порой кружится поминутно,
От всего этого голова.*

*План учебный составить, проверить,
Пожурить малышей — сорванцов.
И одиннадцатый доверить
Лучшему из спецов.*

*Отследить, чтобы чётко работал,
Весь столовой большой механизм.
Накормить ведь из школьников роту —
Это истинный героизм!*



Ершова Евгения Павловна (1949-1956)



Евгения Павловна родилась 9 февраля 1926г. в д.М-Лукинская. В 1944 году окончила 10-й Красносельской средней школы и подала заявление в Кировский учительский институт, но учиться не пришлось из-за материальных условий. В декабре 1944г. поступила на десятимесячные курсы по подготовке учителей 5-7 классов. После окончания этих курсов была назначена учителем математики в 5-7 классах при Н-Волманской семилетней школе. В сентябре 1949г. была переведена заведующей Маромицкой начальной школой. В 1948г.

поступила на заочное отделение Халтуринского педучилища и закончила его в 1950г.

Ершова Евгения Павловна 39 лет отдала делу воспитания и обучения учащихся, из них 35 лет в Маромицкой средней школе. За долголетнюю и безупречную педагогическую работу в 1962г. награждена значком «Отличник народного просвещения». К работе относилась добросовестно и всякое поручение РУО выполняла аккуратно, своевременно. На протяжении многих лет являлась руководителем КМО учителей начальных классов.





Ершов Николай Михайлович (1920-1993)

Николай Михайлович родился 30 июля 1920г. в деревне В.-Паломница Опаринского района Кировской области. В 1937 г. окончил 8 классов Опаринской средней школы и год работал в колхозе счетоводом. В 1939г. окончил краткосрочные курсы учителя начальных классов и с 6 декабря 1939г. работал учителем

начальных классов Буденовской начальной школы.

С 1940г. по 1946г. находился в рядах Советской Армии.

С 1946г. по 1949г. работал учителем в В.Волманской семилетней школе, а с 1949г. работал в Маромицкой средней школе преподавая историю, исполняя обязанности завуча. В 1960г. награжден значком «Отличник народного просвещения».

С 1956 по 1967г. успешно выполнял обязанности директора Маромицкой средней школы. Как и положено быть директору, Николай Михайлович был очень строгим, требовательным, взыскательным, организованным, любил порядок во всем. Очень любил шутить. Николай Михайлович ввел в поселке для учеников комендантский час, т.е ограниченное время пребывания на улице в вечернее время. Это нововведение стало своего рода развлечением для ребят, которые на следующий день в школе рассказывали разные смешные истории о том, как вечером удирали от проверяющих.

4 марта 1993г. Николай Михайлович ушел из жизни.

Из воспоминаний Тагеля Александра Вальтеровича, его коллеги: «Работая рядом с ним, я узнал, что Николай Михайлович – самый компанейский парень, большой выдумщик и хороший организатор. Безгранично благодарен ему за эту помощь, вовремя оказанную поддержку в процессе работы учителем».



Бохан Надежда Григорьевна (1967-1971г)



Надежда Григорьевна с детства мечтала стать учителем. В школе училась хорошо, без троек. Ее любимыми предметами были русский язык, литература и история, не очень любила математику.

После школы Надежда Григорьевна поступила в Пермский университет на филологический факультет (заочно). Также она обучалась в кулинарном техникуме (2 года).

С 1961 года началась педагогическая деятельность Надежды Григорьевны в Куликовской школе Чусовского района Пермской области, где она работала 3 года. Затем 1965-1966 учебный год работала в Опаринской школе, а с 1966 года переведена в Маромицкую среднюю школу. В 26 лет она стала директором школы. *«Было много всяких ошибок, но мы брали энтузиазмом», - и вскоре Маромицкая школа стала одной из лучших школ района (из воспоминаний Н.Г.Бохан).*



Общий трудовой стаж Надежды Григорьевны – 43 года.

Надежда Григорьевна за свой труд отмечена правительственными наградами: медалью «За доблестный труд» в 1976 году, медалью «Ветеран труда» в 1984 году, значком «Отличник народного просвещения» в 1987 году, а в 1989 году ей присвоено звание «Старший учитель».



Жданов Михаил Парфёнович (1971-1976)

С 1971 года был назначен директором школы, преподавал физику. В то время, когда он был директором, количество учащихся возросло с 432 до 441. В нашей школе учились ребята из В-Волманги, Верлюга, Латышского. При школе был интернат на Южном переулке. Школа работала в 2 смены. Отопление в школе было печное. Дрова заготавливали в очень большом количестве на субботниках родители старших классов и сами учащиеся. В 1975 году школа отметила 10 лет средней школе. Количество учащихся увеличилось в 2 раза. Школьная библиотека стала иметь 5 тыс. книг. Имелся свой радиоузел, несколько киноаппаратов, швейные машины.

Михайл Парфёнович сам вел фотокружок. В школе был создан вокально-инструментальный ансамбль (под руководством Андреева А.А.).

К тому же директор имел хорошую связь с администрацией. Он часто участвовал в художественной самодеятельности, а в свободное время ходил в лес за грибами, так как очень любил природу.



*Законов
физики не счесть!
Хвала Учителю, Вам, и честь!
За то, что трудный сей предмет
Преподаете много лет,
Вы так доступно и понятно,
Что вторим мы за Вами внятно.
Что нет в ответах наших «каши»,
Заслуга, между прочим, Ваша!*



Мургин Рудольф Иванович (1976-1983)

Рудольф Иванович родился в деревне Фильтяево Утманского сельского совета Подосиновского района в 1938г. Окончил Утманскую среднюю школу, затем служба в армии в Хабаровске. После службы работал в Утмановской средней школе учителем физики, математики и труда, учился заочно в Кировском педагогическом институте на индустриальном факультете.

В 1976 году переехал в Опаринский район. Ему предложили работать директором в Маромицкой средней школе.

В 1976г. работали в старой школе, было тесно, работали в 3 смены, но работа была интересной. Проводились различные внеклассные мероприятия. Становился новый педагогический коллектив. Переехав в новую школу стали работать в больших светлых кабинетах.

«Школа должна готовить молодежь к взрослой жизни, больше внимания уделялось экономическим предметам. В школе должна быть общественная детская организация, проводилось больше внешкольных мероприятий. Также в школе было побольше молодых специалистов» (из воспоминаний Р.И.Мургина).

Директор школы – на работе,

А дома муж и отец!

Как это все Вам удается

Великолепно совмещать?

Вам равных нет в любимом деле:

Руководите Вы с умом.

И с Вами рядом каждый верит,

Что школа – это его дом!



Алешин Николай Юрьевич (1983-1987)

Николай Юрьевич родился в Даровском районе, учился в Бурденской восьмилетней школе, затем в 1972 г окончил Кобрскую среднюю школу.

В 1972 г поступил в Кировский государственный педагогический институт имени В.И.Ленина на естественно-географический факультет по специальности география – биология. В 1975 году проходил практику учителя географии – биологии в Маромице, а в 1977 по окончании института был направлен на работу в Маромицкую среднюю школу. Назначен завучем школы и учителем географии. В 1983 был направлен на курсы резерва директоров средних школ в институт повышения квалификации учителей в г.Ярославле. По окончании курсов конце мая 1983г приступил к исполнению обязанностей директора школы.

«Время директорства запомнилось очень хорошо, так как это был период подготовки к 40-летию празднования победы над фашистским Берлином. Проводились встречи с участниками войны, тружениками тыла.

Учителя были молоды, принимали активное участие во всех общественных делах. Те, кто не имел высшего образования, учились заочно, регулярно проходили курсовую переподготовку.

Хочу, чтобы школа давала прочные знания своим ученикам, внедрялись новые методы обучения и использовали компьютерную технику» (из воспоминаний Н.Ю.Алёшина).

Континенты сосчитаем, океаны и моря.

География покажет, как насыщена земля.

*Наш учитель – всё он знает, в путешествия ведёт,
Увлекательно расскажет, что же в Африке нас ждёт.*

*Всё о климате, рельефе, о равнинах и горах,
Без уроков, в самом деле, не поймём мы мир никак.*



Першина Наталья Петровна (1987-1991)

Наталья Петровна родилась в п.Кепа в 1953 году. Отец Петр Павлович – инженер лесного хозяйства, мать- Клеопатра Николаевна – воспитательница детского сада. Большую часть школьных лет провела в Удмуртской АССР.

После окончания школы в 1971 году работала 2 года пионервожатой, затем 2 года – учителем начальных классов в одной из отдаленных школ района. Параллельно этому училась в Глазовском педагогическом институте имени В.Г.Короленко на факультете русского языка и литературы. После окончания института работала 2 года методистом отдела культуры, затем 6 лет в районной газете сначала корреспондентом, затем заведующим отделом.

В 1982 году Наталья Петровна переехала в Кировскую область в п.Маромица. И с этого времени работает в школе сначала воспитателем продленного дня, потом учителем русского языка и литературы. Стаж работы – 34 года.

В 1987 году стала директором Маромицкой средней школы. Наталье Петровне запомнилось очень многое: коммунарские сборы, выезды с Верой Васильевной в д.Стрельская, многочисленные концерты, новые эксперименты.

*Мы к Вам пришли, совсем не зная правил,
С ошибками писали сочинения,
Учитель русского ошибки наши правил,
И были не строги нравоучения.
На память мы учили орфограммы,
Писали аккуратно изложения,
За головы хватались наши мамы,
Читая, сделанные нами, упражнения.
С литературой нам попроще было,
Мы повести читали и рассказы,
Стихи поэтов наизусть учили,
И сами сочинять пытались даже.
Уроки русского запомнили мы крепко,
И прозу жизни превращаем в стих,
Цитаты из любимого поэта
Используем в рассказах мы своих.
Желаем никогда не утомится,*

*В диктантах исправлять ошибок кучи,
Мы до земли хотим Вам поклониться,
За то, что выучили мы язык могучий.
За то, что нам любовь к нему привили,
За то, что помним мы правописание,
Уроки Ваши мы не позабыли,
Примите благодарность и признание.*





Койкова Галина Михайловна (1991-2003)

Галина Михайловна родилась в 1956 году в п.Опарино. В 1973 году окончила Маромицкую среднюю школу, в 1975 – поступила в Кировский педагогический институт, который закончила заочно.

Трудовую деятельность Галина Михайловна начала в Моломской восьмилетней школе учителем немецкого языка и воспитателем интерната. В 1975 году переехала в Маромицу, а с 1976 года работает в маромицкой средней школе.

Учителем русского языка и литературы стала потому, что любила этот предмет со школы, много читала.

Директором школы назначена в 1990-1991 уч.году. Работать было не просто, так как именно с этих лет началась неразбериха в стране, в политике, стали задерживать зарплату, средства на оснащение школы и ремонт стали выделяться с трудом. Пожелание: Хотелось, чтобы между учителями, учащимися и родителями было полное взаимопонимание.

Галина Михайловна работает в нашей школе, по сей день. Стаж работы – 43 года.



Вручение аттестата Сухановой А.Ю 2003г

*Велик, могуч русский язык,
Как птица вольная в полёте.
На нём и Пушкин говорил, и Фет,
А Вы его преподаёте.
Вы педагог от Бога, без сомненья!
Спасибо Вам за Ваш нелёгкий труд.
Мы будем помнить Ваши
наставленья,
Все эти годы даром не пройдут.
Вы иногда бываете суровы,
Но мы так любим Вашу доброту.
Нам дорого любое Ваше слово
Мы ловим Ваши мысли на лету.*



Петухов Владимир Анатольевич (2003-2015)



Владимир Анатольевич родился в 1967 году в п.Маромица Опаринского района. В 1984 году закончил Маромицкую среднюю школу, в 1985-1987 годах служил в рядах Советской армии, был участником боевых действий в Афганистане. В 1990 году начал работать в школе в должности военрука, впоследствии преподавателем ОБЖ и физической культуры. В 1998 году поступил в

ВГПУ на отделение учитель физической культуры, который успешно окончил в 2003 году.

В ноябре 2003 года был назначен директором Маромицкой средней школы.

В это время началась модернизация российского образования, стали усложняться требования в структуре деятельности школ. Владимир Анатольевич, директор, идущий в ногу со временем, считает, что реконструкция образования, нововведения важны для улучшения учебно-воспитательного процесса, но с другой стороны, непросто. Так как не успеваешь адаптироваться к изменениям и все увеличивающимся требованиям.

Нововведения, которые осуществлялись в Маромицкой средней школе под руководством Владимира Анатольевича:

- ✓ Апробация итоговой аттестации в форме ЕГЭ,
- ✓ аттестация школы,
- ✓ лицензирование школы,
- ✓ введение нормативно-подушевого финансирования,
- ✓ в 2007 году с внедрением государственного национального проекта в сфере «Образования» учебно-воспитательный процесс обновляется за счет компьютеризации, За счет школы и по линии национального проекта было приобретено: оборудование для спортивного зала, кабинета физики, информатики,
- ✓ школа подключена к интернету,
- ✓ с 1 января 2008 года школа взяла филиал ООШ с.Шабурь,
- ✓ для перевозки детей, проживающих в д.Дуванное и с.Шабурь выделен автобус на 22 посадочных места,
- ✓ с 1 сентября 2009 года введена новая система оплаты труда для работников бюджетной сферы.



Тереза Миляуша Яппаровна (с 2015 - в настоящее время)

Миляуша Яппаровна родилась в 1960 г в пос.Бисерском Омутнинского района Кировской области. В 1973 году вместе с родителями переехала в г.Набережные Челны, где окончила 10 классов. После школы, в 1977г поступила в профессионально-техническое училище, которое через год окончила и получила диплом плиточника-облицовщика. Два года работала по этой специальности.

В 1980 году поступила на дневное отделение в педагогическое училище на курс дошкольного воспитания, через 2,5 года закончила педучилище и получила диплом по специальности воспитатель дошкольных учреждений.

В 1982 году вышла замуж. В 1986 году поступила в педагогический институт в г.Елабуга на заочное отделение по специальности учитель русского языка и литературы.

В 1987 году вместе с семьей переехали на новое место жительства – в пос.Маромица Кировской области, где стала работать старшим воспитателем в детском саду. В 1992 получила диплом учителя русского языка и литературы после окончания педагогического института.

В 1993 году перешла работать переводом из детского сада в школу организатором по воспитательной работе и учителем русского языка.

С 2015 года директор МКОУ СОШ п.Маромица. Миляуша Яппаровна 35 лет работает учителем русского языка и литературы, имеет высшую квалификационную категорию, награждена Почетной Грамотой министерства образования Кировской области.



Миляуша Яппаровна опытный педагог, в совершенстве знает свой предмет, отличается большой работоспособностью, творчеством, знанием и владением методики преподавания русского языка и литературы. Её отличает стремление к совершенствованию педагогического мастерства, ответственность за результаты своего дела.

Активно занимается спортом. Любит путешествовать.